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Medlemstidning för Öckerööarnas Släktforskarförening 
Nr 2       2005                 Årg 7 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Styrelsen år 2005 
                                
 Ordförande  Sture Olofsson 96 14 51              9 
 V ordförande Hans Taremark 96 73 25 
 Kassör Helene Sörensson  96 71 55 
 Sekreterare Agneta Zachariasson 96 50 41 
 Ledamot Gunnar Alexandersson 96 75 70 
 Ledamot Eivor Olsson 96 62 43 
 Ledamot Lena Knutsson 96 17 88 
 Suppleant Roland Vejfors  96 76 14 
 Suppleant Sune Segersäll 96 78 72 
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• Studiebesök  - Tisdagen den 20 september är det åter dags att besöka Polstjärnan 
de som är intresserade av att medverka kontaktar snarast Agneta 965041 eller 
agneta@oosf.se. Max 20 deltagare kostnad 30 kr/pers så….först till kvarn …… 

 

• Onsala kyrka - Lördagen den 1 oktober  arrangerar DIS-VÄST en träff på Onsala 
där de visar Onsala kyrka, Onsala Båt- och Sjöfartsmuseum, Onsala Vagnmuseum samt 
Knaparydsstugan. Alla är välkomna.  
 Program: samling i Onsala kyrka kl 10.15, föredrag av Åke Charpentier om Onsala kyrka. 
Därefter gruppvis besök i det Gathenhielmska gravkoret, där Konungens Kapare Lasse i 
Gatan och hans hustru Ingela ligger begravda (ca 20personer per grupp) De personer som 
väntar kan under tiden besöka Vagnsmuseet, Knaparydsstugan eller Båtmuseet som ligger 
intill Kyrkan. I Båtmuseet kommer datorer monteras upp för visning av Disgen och Disbyt 
m.m. Du kan även träffa DIS-faddrar och få hjälp att lösa problem. I Båtmuseet serveras 
även kaffe/te och fralla. 

 
• Studiebesök – Onsdagen den 26 oktober kl 18.00 besöker vi Emigranternas Hus i 

Tullhuset i Göteborg för information och genomgång av databaserna med forskare. Vi har 
bokat för 20 deltagare från oss, anmäl dig till Agneta, först till kvarn….. Ta med dig 50 
kronor per person för besöket + kaffe. 
 Emigranternas Hus i Göteborg är ett centrum för forskning och för möten mellan 
människor. Lokalerna ligger som sig bör i Tullhuset nere vid hamnen mitt i de kvarter 
varifrån de stora grupperna av emigranter skeppades ut under den stora emigrationsvågen 
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från 1800-talets mitt till 1930-talet. Verksamheten omfattar forskning av olika slag, som till 
exempel historiskforskning om in- och utvandringen under den stora emigrationsvågen och 
dess konsekvenser, inte minst för staden Göteborg och dess invånare. Till hjälp för dem 
som släktforskar finns ett flertal databaser till förfogande i Forskarsalen. 
 

• Höstträff – Lördagen den 19 november skall vår årliga träff gå av stapeln. I 
skrivandets stund har vi inte bokat någon lokal eller föreläsare, men det kommer att anslås i 
Forskarsalen och även på vår hemsida så håll ögonen öppna. 

 

• Släktforskarkurs -  Föreningen kommer att (om intresse finns) starta upp en 
nybörjarkurs i släktforskning. Se längre fram i tidningen. Är du intresserad? Anmäl dig 
senast 15 sept till Agneta. 

 

• Hemsidan – på föreningens hemsida www.oosf.se kan ni hitta namn, adress, mail, 
telefonnummer till styrelsen. Hör gärna av er till oss med idéer, funderingar, förslag, frågor 
osv. 

 

• Fotografier -  Har ni några fotografier som ni vill dela med er av till vår hemsida? Hör 
av er till Hans på adress webmaster@oosf.se . Gamla fotografier är alltid intressanta. 

 

• Föreningens postgironr 71 19 28 - 2 
 

• Bingolotter finns att köpa hos Sigges på Hönö. Stöd föreningen genom att köpa era  
lotter där. 

 
• Föreningens brevlåda hänger i forskarsalen på väggen rakt fram när ni kommer in. 

Glöm inte att lämna era förslag, önskemål, ris och ros där. 
 

• Föreningen efterlyser skrivglada personer, vi behöver hjälp med renskrivning av 
diverse material. Hör av er till Rolf  rolf@oosf.se   eller 967032 eller till någon av oss i 
styrelsen om ni vill hjälpa till. 

 

• Styrelsemöte – nästa styrelsemöte äger rum måndagen den 31 oktober 
 

 
 
 
 

Ordföranden har ordet 
 
Så är årets släktforskardagar över! 
Göteborg fylldes av intresserade och 
kunniga släktforskare 26 – 28 augusti och 
mycken inspiration och många tips flödade 
från föreläsarna. Vi som deltog från vår 
förening återvände hem fyllda av goda 
föresatser för den kommande hösten och 
vintern och styrelsen kommer att få ett 
digert arbete med att svara upp mot de 

önskemål, som Sveriges Släktforskar-
förbund har på den lokala verksamheten. 
Absolut viktigast blir det att planera för det 
första genomförandet av en 
Släktforskningens Dag. Denna kommer att 
äga rum 18 mars 2006 och målsättningen 
är naturligtvis att sprida kunskap om vår 
hobby och få fler att engagera sig i 
sökandet efter sina rötter. Att det är viktigt 
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att veta något om det förgångna förefaller 
till och med politikerna på riksplanet ha 
begripit när man nu verkar vara beredda att 
göra historia till obligatoriskt ämne i 
gymnasieskolan. Om det blir så finns det 
också goda möjligheter att väcka liv i 
släktforskning som ett frivilligt inslag i 
studierna. 
Höstens föreningsprogram kommer att 
innehålla de vanliga måndagsträffarna på 
kommunbiblioteket, där du kan träffa 
andra kunniga släktforskare och diskutera 
dina problem. Styrelsen inbjuder också till 
två studiebesök, ett på landsarkivets annex 
Polstjernan och ett på Emigranternas Hus. 
Dessutom har vi vårt traditionella höstmöte 
19 november. Fler uppgifter om detta 
kommer senare. Om tillräckligt många 
anmäler sig kommer vi också att starta en 
nybörjarkurs i släktforskning med 
undertecknad som planeringsansvarig. Blir 
kursen av kommer jag att använda 

föreningens alla kvalificerade släktforskare 
som experter. Bland projekten fortsätter 
forskningarna kring våra båtsmän och 
sammanställningsarbeten kring våra äldre 
kyrkoböcker. Ett starkt önskemål är starta 
arbetet med ett nytt renskrivningsarbete för 
kyrkoboken med beteckningen C5. Boken 
finns på mikrokort i två upplagor och den 
som har en läsapparat hemma eller är 
beredd att tillbringa en del timmar på 
kommunbiblioteket skulle få tillfälle att 
ägna sig åt ett fascinerande arbete och 
också mångas tacksamhet över ett färdigt 
resultat! Kontakta gärna Rolf Nilsson om 
du är intresserad av att hjälpa till. 
 

Välkommen tillbaka till höstens 
verksamhet! 

 
Sture Olofsson 
Ordförande 

 
 
 
 
 
 

Redaktionen har ordet 
De två ”tunga” inläggen i denna medlemstidning, övriga artiklar inte att förglömma, är förstås 
rapporter från släktforskardagarna i Göteborg, som också återfinns på vår hemsida, och Jan-
Yngve Linderhavs utredning om släkten Böcker på den finska sidan. Vi i redaktionen tackar och 
har själva bidragit med ”Saxat från hemsidan” och ”Hittegods på Heden”. Vinnaren av 
korsordstävlingen i förra numret var Helene Sörensson. Rätt lösenord var ”bleksot”. På begäran 
blir det ett korsord även denna gång. Det hittar ni i slutet av tidningen. Vi börjar med att testa 
läskunskaperna. 
      Agneta o Helge 
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Saxat från hemsidan 
 
Efter lite bussproblem vid Varholmen 
kunde den i vår tidning utannonserade 
årliga resan till 
kulturlandskapet 
Västergötland starta 
11 juni 2005 med 
trettionio resenärer. 
På Vårgårda-Rasta 
väntade guiden Berit 
Johansson, bekant 
från tidigare år, och 
denna gång klädd i 
1800-talskläder.  
Färden gick över 
Varaslätten och först 
till Lidköping och 
Rörstrands 
porslinsfabrik Under 
färden fick vi höra 
fabrikens historia. 
Den grundades redan på 1700-talet i 
Stockholm och flyttades så småningom till 
Lidköping. Tyvärr är det numera bestämt 
att verksamheten skall flytta utomlands. 
Efter kaffe och smörgås och inköp av 
porslinsföremål fortsatte färden till 
Kinnekulle. Under resan passerades många 
herrgårdar med intressanta historiska 
bakgrunder. Efter  lunch på ”Vin och 
Pimpinella” besöktes hantverksbyn 
Falkängen där det fanns möjlighet att 
handla.  

Sedan vidtog resan till Skara som var det 
sista målet på vår utfärd. Där finns 
Västergötlands museum med intressanta 
arkiv för släktforskare. Besöket i Skara 
avslutades med en kopp kaffe och sedan 
var dat dags för hemfärd. 
 
Studie besöket på Landsarkivet ägde 
rum 25 april 2005. Där föreläste Malin 
Juvas och inledde kvällen med en allmän 
introduktion om arkivbildningens historia. 
För släktforskare var det en viktig händelse 
1686 då kyrkolagen tillkom. Där stadgades 
att prästerna skulle föra noggranna anteck-
ningar om sina församlingsmedlemmar. 
Det är nu det huvudsakliga underlaget för 
all släktforskning. Det första Landsarkivet 
tillkom 1899 i Vadstena. 
Sedan blev det en intressant rundvandring i 
arkivets lokaler. Landsarkivet handlingar 
omfattar tiden 1339 till 2001. 
 
På hemsidan finns utförligare reportage 
från de ovanstående besöken som 
författats av Sture Olofsson och åtskilliga 
fotografier tagna av Hans Taremark.   
 
 
 
 

 
 
 

Hittegods på Heden 
 
Vid arbete i Aldo Utbults hus på Hönö 
Heden påträffades nyligen en del gamla 
brev och andra papper i trossbotten. Bland 
annat ett brev från en Albin Niklasson till 
sin morbror. Vi vet inte vem morbrodern 
var. Vi tyckte emellertid att det var ett 
roligt brev som vi tyckte var värt att 
komma in i vår tidning. Vem Albin var är 

också oklart, vid en snabb titt fann vi en 
Albin  Niklasson på Fotö som var född 
1854. Med tanke på hans intresse för 
flickorna i danssalarna skulle hans ålder 
(23 år) vid Englandsbesöket kunna 
stämma. Någon kanske vet vem han eller 
morbrodern var. 
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Newpork den 22/9 1877 
 
Älskade Morbroder 
 
Jag får tacka så mycket för det kärkomna 
och oväntade bref som jag bekom i bristol 
det hade jag aldrig trott att morbror hade 
skrifvit till mig så långt bort i främmande 
land. Nu skall vi lasta kol här och gå till St 
Vincent på vestkusten af Afrika der 
kommer att bli varmt att lossa kol så skall 
vi gå derifrån till New orliens på Amerika 
och lasta bomull och gå opp till östersjön 
så att fram till nästa midsommar kommer 
jag väl hem igen, det var tråkigt att 
morbrors lilla flicka skulle dö, då har 
morbror haft sorg mitt i all glädjen som 
varit på höne i sommar der måste vist ha 

varit riktigt roligt på höne i sommar men i 
kan tro jag har också haft roligt här i 
England här är stora danssalar som är 
lejda flickor på hvilka äro så vackra och 
fina så att i kan aldrig tro det och så är der 
20 stycken som spelar så att i kan tro der 
är musik som låter, jag hör att Petter har 
fått påökning och att Olle skall vara för sig 
sjelf. 
Nu får jag sluta för denna gång med en kär 
hälsning till eder alla om morbror har lust 
att skrifva så skall jag sätta adrässen  
Eder tillgifne 
Albin Nicklasson 
Svenska Skeppet  
”Rosa”  Capten AB Andersson  
St Vincent Cape de verde 
Svenska & Norska Consulatet 

 
 

 
 
 
 
 

Rapport från Släktforskardagarna i Göteborg 
 

En givande dag på Ostindiska huset 
 

Ordförandekonferens 
 

Fredagen 26 augusti öppnade Sveriges 
Släktforskarförbunds ordförande Ted 
Roswall släktforskardagarna 2005 i 
Wallenstamsalen i Ostindiska huset, 
nuvarande Göteborgs Stadsmuséum. Ett 
åttiotal ordföranden från hela Sverige och 
nästan sextio redaktörer för 
släktforskartidningar fanns på plats och 
fick uppleva en späckad dag full av 
intressanta anföranden och presentationer 
av nyheter inom släktforskningsområdet. 
Aktiviteten är mycket hög inom 
släktforskarförbundet centralt just nu och 
med den smittande entusiasm som 
uppvisades på estraden är den ingen 
särskilt grov gissning att anta att också 

arbetet i de mer än etthundrafemtio 
medlemsföreningarna kommer att skjuta 
fart under den kommande 
släktforskarsäsongen. Det var förresten inte 
bara svenska släktforskare närvarande utan 
dagens anföranden inleddes med en 
presentation på spanska av 
släktforskningen i dagens Argentina, en 
presentation som turligt nog snabbt 
översattes till svenska. Man kunde 
konstatera, att det var betydligt svårare att 
vara släktforskare i Argentina än i Sverige, 
eftersom medlemsantagningen där borta 
sköttes på ungefär samma sätt som i 
Rotary! 
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Förmiddagen fortsatte med att en 
representant för mormonkyrkan beskrev 
den hjälp som en svensk släktforskare 
kunde få genom Genealogiska föreningen 
för Utah, som startades 1894 och som 
genom sina filialer ute i världen gett många 
forskare utmärkta möjligheter att hitta sina 
anor. I vårt land har man inlett ett närmare 
samarbete med Sveriges 
Släktforskarförbund, vilket kommer att 
innebära att det finna tillgång till 
mormonernas material i förbundets lokaler. 
Mormonernas omfattande bibliotek håller 
för närvarande på att digitaliseras i snabb 
takt och tillgängligheten via Internet 
kommer att öka snart. 
 
Till den förbundsstämma, som skulle äga 
rum i Tyska kyrkan lördagen 27 augusti, 
hade styrelsen lagt fram ett förslag till en 
smärre ändring av stadgarna. Det handlade 
om principerna för medlemskap och 
styrelsen ville införa begreppet ”associerad 
förening” i förbundets stadgar. Om detta 
förslag antogs skulle förbundet i så fall 
göra ett visst avsteg från den tidigare totala 
öppenheten för medlemskap. Förslaget 
väckte en viss debatt och resultatet av 
förbundsstämmans diskussion i detta 
ärende förutsätter jag att Hans Taremark, 
som representerade vår förening under 
förbundsstämman, kommer att redovisa. 
 
Krigsarkivets förhållningssätt till 
släktforskningen var nästa debattämne. 
Enligt Ted Roswall sover arkivet en djup 
digital törnrosasömn och det är alldeles för 
svårtillgängligt att använda denna 
guldgruva för svensk historisk och 
genealogisk forskning. Släktforskar-
förbundet planerar därför en uppvaktning 
för att få till stånd ett öppnare krigsarkiv 
och underlätta för intresserade forskare. 
Meningen är naturligtvis att krigsarkivet 
precis som andra centralt placerade arkiv 
bör lägga ut sina källor på Internet. Det 
skall inte vara nödvändigt att resa till 
Stockholm för att kunna forska kring 
soldater eller båtsmän i släkten! 
 

Förbundets nya databaser presenterades 
sedan. Det handlade först om Emibas, en 
databas över den svenska emigrationen, 
som redan nu innehöll långt mer än en 
miljon namn och som sannolikt skulle 
komma att omfatta åtminstone 1,4 miljoner 
poster när den var färdigställd. Arbetet 
med databasen hade startat för mer än 
fyrtio år sedan och förbundet önskade ett 
samarbete med anslutna föreningar inför en 
kommande version 2. Det var emellertid 
lätt att konstatera, att en släktforskare med 
emigranter i släkten redan nu har mycket 
att hämta här.  
Därefter gjordes den officiella avsparken 
för slutspurten av det välkända projektet 
”Namn åt de döda”, där vår förening 
deltagit tidigare och där det generellt 
återstår att registrera cirka 20 procent av 
underlaget. När arbetet är klart skall det 
resultera i CD-skivan ”Sveriges dödbok 
4”. 
För att underlätta för sina föreningar har 
släktforskarförbundet också tagit fram ett 
presentationsprogram för kyrkoböcker. 
Det är ett dataprogram som kan användas 
för att skapa sökbara CD-skivor för 
födelse-, vigsel- och dödböcker. 
Programmet konverterar redan utarbetade 
datafiler och resultatet blir förvillande likt 
strukturen i ”Sveriges dödbok 3”. Det är 
gratis för medlemsföreningarna under 
förutsättning av förbundet får del av 
föreningarnas utarbetade material. Man har 
också utarbetat en första variant av ett 
registreringsprogram för skattelängder. 
De exempel vi fick se visade, att 
programmet kan vara mycket 
arbetsbesparande exempelvis vid 
registrering av mantalslängder. 
Dataprogrammet kommer att vara klart 
någon gång under hösten 2005 och säljas 
till ett lågt pris enligt förbundsordföranden. 
 
Slutligen demonstrerades CD-skivan 
”Statistiskt sammandrag af svenska 
indelningsverket”. Detta är givetvis en 
digitalisering av Grills välbekanta bok, 
använd av alla soldat- och 
båtsmansforskare. Utgåvan lär komma 
under hösten 2005. 
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Förbundsordföranden redogjorde också för 
möjligheterna att utnyttja de så kallade 
konsulatsarkiven. I dessa kunde man hitta 
både avlidna sjömän över hela världen och 
till Tyskland utflyttade svenskar. Arkiven 
finns numera i Riksarkivet i Arninge och 
kunde vara till god nytta om man trodde 
sig ha ohjälpligt tappat bort alla ledtrådar 
till sina anförvanter. Ordföranden 
redovisade också möjligheten att söka 
stöd via förbundet för lokala 
arrangemang, presenterade den nye 
redaktören för nättidningen ”Rötter” 
och tidningens nya anbytarvärd. 
Släktforskarförbundets nya grafiska 
profil visades också upp vid en 
genomgång av ett stort nytt 
broschyrmaterial. I samband med detta 
diskuterades också framtiden för de lokala 
föreningarnas egna tidningar och 
kostnaderna för att distribuera dessa.  
 
Och slutligen: Nästa år blir det en 
Släktforskningens Dag över hela Sverige 
18 mars! Förbundet kommer att satsa stort 

för att intressera ännu fler för vår starkt 
växande släktforskarrörelse och alla 
föreningar rekommenderades att redan nu 
börja planera för lokala arrangemang. 
 
När Sveriges Släktforskarförbunds 
ordförande Ted Roswall avslutade mötet 
vid sjuttontiden var det efter en 

imponerande föreställning, som 
visade hur stark släktforskningen 
står just nu och vilka 
utomordentliga möjligheter det 
finns att öka intresset för en 
fascinerande hobby ännu mer – 
inte minst för oss inom 
Öckerööarnas Släktforskar-

förening. Styrelsen kan räkna med att få en 
hel del förslag på bordet inom den 
närmaste framtiden som en uppföljning av 
en mycket givande dag i Göteborg! 

Sture Olofsson 
 
 
 

 
 
 
 

 
Riksstämman i Tyska kyrkan                                      Foto Hans Taremark 

Släktforskarförbundets riksstämma i Göteborg 2005 
 
Lördagen den 27 augusti var den stora 
dagen för alla Sveriges släktforskare. Och 
jag har fått möjlighet att möta 
släktforskarsverige för första gången.  
I Ostindiska huset (Stadsmuseet) och i 
Kronhuset hade ett sextiotal företag, 
organisationer och föreningar ”bullat upp” 
det mesta och senaste man hade att 
erbjuda. Ett stort antal mycket intressanta 

föredrag pågick samtidigt i olika 
sammanträdesrum i kvarteret. 
Efter att ha gått runt och tittat, pratat, läst 
och köpt en del intressant material, kändes 
det nästan som när man besöker 
Bokmässan, dvs. intressant, folkligt och 
trevligt.  
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Släktforskare är ju oftast som folk är mest, 
men alltid extra vetgiriga. Och här fick vi 
alla vårt lystmäte tillfredsställt. 
 
Bland nyheterna var en pinfärsk 
Folkräkning över Göteborg & Bohuslän 
1900. En skiva, som vi nu har köpt in till 
föreningen och den kommer att finnas på 
vår dator på biblioteket inom kort. 
Mycket annat material kommer att finnas 
på nättidningen Rötters sida, dvs. på 
Släktforskarförbundets webbsida. 
Jag hoppas också att vi får möjlighet att 
snart köpa in den nya Emigrantskivan 
Emibas 1, med 1,1 miljoner emigranter. 
En pinfärsk bok om Släktforskning för 
stockholmare, bra för dem som har sina 
rötter i Stockholmstrakten. Man har ju en 
annan uppbyggnad av sina arkiv där, med 
bl.a. ”Rotemanssarkiv” i stället för 
församlingarnas registreringar, som är 
vanligt i övriga Sverige. 
 
Riksstämman 
Efter lunch samlades sen alla 150 ombuden 
från Sveriges medlemsföreningar och 
förbund samt ytterligare ca 200 
intresserade till den stora Riksstämman i 
Christine kyrka. En bombastisk 
orgelkonsert startade stämman med 
specialskriven musik. 

Till ordförande för 
stämman valdes Lennart 
Limberg från Göteborg 
och de formella 
punkterna presenterades 
av förbundets ordförande 
Ted Roswall. Formalia 

som dagordning, kallelsen och justerare 
klarades av snabbt, sen presenterades den 
ekonomiska redovisningen och 
revisorernas rapporter med stämmans 
gillande.  
Även valen av ny styrelse klarades av med 
nyval av Eva Dahlberg från Jönköping och 
övriga fick förnyat förtroende. 
 
Sen kom frågorna som var lite 
kontroversiella. Först gällde det ett förslag 
från styrelsen att komplettera med en ny 
kategori, ”associerade föreningar” bland 

medlemsföreningarna. Anledningen till 
detta skulle vara att man inte kunde anses 
ha ”öppen medlemsintagning”, dvs. man 
kan ha en förening på ett företag där endast 
anställda kan bli medlemmar. 
Förslaget hade diskuterats på 
ordförandemötet och styrelsen hade efter 
detta beslutat att inte lägga fram detta 
förslag, utan vill arbeta vidare och 
återkomma vid en kommande stämma. 
 
En annan fråga som diskuterats var hur 
”färska” uppgifter som förbundet skall 
hantera. Man har nu bestämt att man bl. a. i 
Rötters Anbytarforum inte skall hantera 
uppgifter som är yngre än 70 år. 
 
 
Medlemmarnas fyra motioner: 
 
Första motionen gällde att man från 
Sotenäsföreningen bl. a. önskade att få 
större bidrag till kostnader för föreningar 
som var representerade på stämman. 
Kanske skulle detta skulle kunna lösas, 
menade man, genom att man tog ut en 
större medlemsavgift. Man ville också att 
föreningar med svag ekonomi skulle få 
visa bidrag. 
Förbundsstyrelsen menade i sin 
kommentar att det alltid finns anledning att 
hålla kostnaderna för Riksstämman inom 
rimlig nivå, men att motionen skulle 
avslås. Stämman tyckte detsamma. 
Motion nr två gällde användandet av ordet 
”förfäder”. Inte så sällan finner man endast 
faderns namn i födelseboken, hustrun 
nämns inte. Från Mariestadsbygdens 
Släktforskare föreslog man att man istället 
skulle använda ordet ”förelevande”. Detta 
blir då mera könsneutralt. 
Från Förbundsstyrelsen kommenterade 
man motionen att frågan ständigt är aktuell 
och ordet förfäder, likaväl som modersmål, 
systerfartyg eller dotterföretag kan vara 
belastande, men att uppfinna nya ord som 
förelevande. Dock ansåg man att där man 
från förbundet skulle kunna rekommendera 
det vedertagna ordet ”anor” istället för 
förfäder, där så är lämpligt. Detsamma 
tyckte stämman. 
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Motion tre handlade om att få fram bra 
program för registrering och tryck av 
forskarregister och att förbundet skulle ta 
fram ett sådant material som skulle få 
användas av föreningarna. 
Förbundsstyrelsen ansåg att utvecklingen 
på Internet nu har gått så långt att ett 
sådant förslag inte längre kan vara aktuellt. 
Sökmöjligheterna på nätet är nu så väl 
utvecklade att detta knappast kan vara 
försvarbart. Man föreslog också att 
motionären (Västerås Släktforskarklubb) 
skulle kunna kontakta DIS. 
Motionen föranledde inga andra 
synpunkter på stämman. 
 
Fjärde och sista motionen var från G-
gruppen (Genealogi över Östersjön), som 
föreslog att stämman skulle ge 
förbundsstyrelsen i uppdrag att förmå 
medlemsföreningar att hålla sig till etiska 
spelregler, att påpeka för föreningar om 
man inte anses främja släktforskningens 
intresse, att lägga sig i hur ordförandenas 
e-postlista hanterades genom att tillsätta 
två moderatorer (överrockar). Slutligen 
skulle man påpeka att alla släktforskare 
borde vara med i en lokal förening. 

Förbundsstyrelsen hade i sitt svar varit 
beredd på att stödja motionen, så när som 
frågan om moderatorer, - men stämman 
tyckte annorlunda.  
Hela förslaget kastades i papperskorgen. 
 

Stämmomiddag 
 
På kvällen samlades sedan närmare 650 
släktforskare på en stämmomiddag på 
Valand, med god mat och dryck (för dem 
som inte körde bil) trevlig musik och 
naturligtvis uppmärksammandes av ett 
antal goda föredömen bland släktforskarna 
med hedersdiplom. Många engagerade 
personer lägger ner att otroligt 
engagemang helt ideellt, material som sen 
finns tillgängligt för alla oss andra. 
I minglet en sådan afton, får man ju alltid 
kontakt med många nya intressanta 
personer, som vi säkert kan ha nytta av i 
framtiden. Tack för att jag fick 
representera föreningen denna släkt-
forskardag, 

Hans Taremark 

 
 
 
 
 
 

 
Jag gick igenom gamla nummer av vårt blad och hittade i 1-2002 artikeln om pigan 
och barnamordet 1705. Det ställdes då en fråga vilken tidning artiklen stod i. Det 
var GP Sydväst 22/11-79. Den som känner till något om öarna har väl redan listat 
ut att det var "Gåhla" och inte Gäsle som hustru Elin Andersdotter kom ifrån. Om 
det nu är någon som har nytta av denna lilla anteckning. 
    Hälsningar Henrik Karlsson 
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Korpral Lars Hägg i Bromhult 
Insänt av Hans Taremark 

 
Förra hösten berättade Birgitta, min hustru 
och släktforskarkompis, att hon också ville 
börja söka efter sina förfäder. Birgitta är 
född i Stockholmstrakten och dit tar man ju 
sig inte varje vecka för att sätta sig på 
biblioteket för att släktforska. Hon 
prenumererade därför på Genline, som 
visade sig vara bra eftersom hon inte bara 
härstammade från Stockholms horisont 
utan också från såväl Östergötland som 
Skaraborg. 
En av Birgittas förfäder (ff fmf) var en ung 
man, Lars Pettersson, som var född den 16 
augusti 1789 i Vrå i Småland. Lars kom till 
Korpklef i Östergötland 1809 och arbetade 
där som dräng.  
Men Lars hade större vyer och hade skaffat 
sig en fästmö, Stina Lisa Blomqvist som 
var nio år yngre och född i Kisa. Stina Lisa 
arbetade som tjänstepiga i Skeppeberg i 
Östergötland och de hade planer på att 
gifta sig. Lars tog därför 
värvning som soldat efter 
framlidne livgardisten 
Axel Hägg född i Kisa 
och övertog soldattorpet 
nr 28 Orrekullen 
(Carleby) 1809 Kisa 
socken. Med torpet följde 
också att Lars tog över 
namnet Hägg. Så nu kunde Stina Lisa och 
Lars Hägg gifta sig 1810. 
1816 flyttade sen livgardisten Lars Hägg 
med hustru och de två barnen, Catherina 
och Peter, till soldattorpet Bromtorpet 
Hagstugan, Bromhult i Kinda kommun. 
Lars tillhörde nu Ydre kompani i Bromhult 
rote. 
Vi har ännu inte fått klart för oss vilka 
krigsövningar Lars deltog i, men han var 
hemma i Bromtorpet ibland och familjen 
utökades med ytterligare sju barn, 
däribland tvillingarna Lovisa och Gustava, 
födda 1827. Den yngsta dottern föddes 
1832 och döptes till Anna Charlotta. 
Lars avslutade sin soldatgärning 21 juni 
1845. Efter 36 år som korpral i Ydre 
kompani i Första Livgrenadjärregementet 

gick han i pension.  Familjen flyttade 
därefter in i det närliggande torpet 
Hagalund då en ny soldat skulle överta 
soldattorpet Bromtorpet. 
Det var säkert en svår tid, nästan hälften av 
invånarna i Kinda kommun emigrerade till 
Nordamerika och så gjorde också Lars och 
hans yngsta dotter Anna Charlotta år 1852.  
 
Efter ett Stockholmsbesök beslöt vi, 
Brigitta och jag, att vi skulle försöka finna 
Soldattorpet Bromtorpet Hagstugan i 
Bromhult, som enligt Soldatregistret skulle 
finnas kvar. Vi passerade Kisa, med sitt 
fina Emigrantmuseum och sen vidare 
Vimmerbyvägen sex-sju kilometer till 
Stora Rothult, där vi svängde västerut in på 
den lilla vägen mot Bromhult. Men torpet 
låg in i skogen på andra sidan byn. Tack 
vare en närboende lantbrukare, som 
tydligen hade torpet nära sina ägor, kunde 

vi passera en låst grind och med 
hans tydliga instruktioner kunde 
vi till slut finna Hagstugan 
inbäddad i vacker grönska nära 
sjön Filten. Torpet var välbevarat 
och välskött men de nuvarande 
ägarna var tyvärr inte där vid vårt 
besök. 
-”En fantastisk känsla med många 

historiska vingslag. Att få besöka den plats 
där farfars farmors far hade bott i 30 år 
med sin familj”, säger Birgitta efter 
besöket. 
 
Många frågor återstår.  
Varför emigrerade bara den 63-årige Lars 
med sin 20-åriga dotter? Vart tog resten av 
familjen vägen? Vart tog de vägen i 
Amerika? Hur länge levde de? 
Det spännande arbetet med släktforskning 
verkar tydligen aldrig bli klart. 
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Myntfynd på Björkö 
Insänt av Sture Olofsson 

 
I en artikel i nummer 2 av vår tidning 2004 
redovisade jag ett sammandrag ur 
skriftserien Sveriges Mynthistoria om fynd 
av äldre mynt i 
Öckerö 
kommun. Det 
resulterade i att 
vår välkände 
musiker och 
musiklärare 
Ove Olsson på 
Öckerö 
kontaktade mig 
och nämnde, att 
det i hans ägo fanns ytterligare ett 
intressant fynd av gamla mynt. Det hade 
hittats på Björkö av Rikard Martinsson, 
Oves morfar, när han schaktade för att 
bygga sig ett nytt hus vid slipern i Skarvik. 
Rikard hade startat ett varv på Björkö och 
ville bygga sig ett hus i närheten av detta 
och då fann han myntskatten. Ove föddes 
på Björkö 1936 och flyttade så småningom 
till Öckerö men mynten tog han med sig 
och jag fick tillfälle att se dem när vi 
träffades 29 augusti 2005. De mynt som 
hittades vid husbygget var från perioden 
1715 – 1808 och här följer en 
sammanställning. 
 
Svenska mynt 
Kopparmynt från 1715 (nödmyntet 
Kronan). Åsatt värde: 1 daler silvermynt. 
Karl XII:s tid. 
Kopparmynt från 1718 (nödmyntet 
Mercurius). Åsatt värde 1 daler silvermynt. 
Karl XII:s tid. 
Kopparmynt från 1724. Åsatt värde 1 öre 
kopparmynt. Fredrik I:s tid. 
Kopparmynt från 1750. Åsatt värde 1 öre 
silvermynt. Fredrik I:s tid. 
Kopparmynt, sannolikt från 1768. Åsatt 
värde 1 öre kopparmynt. Adolf Fredriks 
tid. 
Kopparmynt från 1808. Åsatt värde ¼ 
skilling. Gustav IV Adolfs tid. 
 

Förutom de svenska mynten hittades ett 
danskt silvermynt, troligen från 1733, och 
en kopparpolett, ett slags privat utgivet 
mynttecken, fyra metallknappar och ett 
antal skärvor av ostindiskt porslin och 
fajans. 
 
Varför myntskatten grävdes ner kan man 
bara spekulera om, men med tanke på att 
det sista myntet härstammar från 1808, ett 
oroligt år i Sveriges historia, kan det 
kanske handla om att ägaren ville säkra sin 
egendom för framtida bruk under en 
lugnare tid. Den som har en bättre hypotes 
är välkommen med ett inlägg i nästa 
tidning. 
 
Uppgifterna till denna artikel har hämtats 
från en intervju med Ove Olsson och från 
en utredning om myntfyndet, som gjordes 
1989 av dåvarande kultursekreteraren Eva 
Jönsson Kihlberg. Myntfoton har hämtats 
från Myntboken 2005. 
 
 
 
 
 

Släktforskarkurs 
 
Föreningen kommer att starta upp en kurs i 
släktforskning för nybörjare.  Sista 
anmälningsdagen är 15 sept. Kurs-
deltagarna kommer att träffas 7 gånger 
under den här terminen: 
4 oktober, 11 oktober, 18 oktober, 25 
oktober, 1 november, 8 november och 15 
november. Kostnad för kursen: 300 kr + 
litteraturkostnad. 
 
Kursen kommer att innehålla följande 
rubriker: 
* Hur börjar man släktforska? 
Intervjuer och pappersinsamling 
Att hålla ordning 
* Ansedlar, antavlor och stam-
tavlor 
Terminologi 
* Arkiv 
Kyrkoarkiv 
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Kamerala arkiv 
Juridiska arkiv 
Övriga arkiv 
SVAR 
Sveriges Släktforskarförbund 
* Läsning av gammal stil 
* Hjälpvetenskaper 
* Datorn som hjälpmedel i släkt-
forskningen 
Släktforskningsprogram 
Genline, Arkion 
DIS 

Föreningens hemsida 
Nyttiga länkar 
*Släktforskarföreningens egen 
service 
Tolkat material 
Tillgängliga inventarier 
*Kommunbibliotekets service till   
släktforskaren 
* Släktkrönikan 
* Avslutning 

 
 
 
 
 

 
 
 

Tillfällighetsfynd  
 

Petrus Elias Böcker 
Insänt av Jan-Yngwe Linderhav 

 
Släktforskning kan ibland vara många timmars letande utan att hitta det man söker. Samtidigt kan det plötsligt 
dyka upp något helt oförberett, överraskande. Det här dokumentet handlar om ett sådant tillfällighetsfynd som 
ledde in mig på nya spår och gjort att denna forskning kommit till. 
 
Jag satt en dag i maj år 2004 forskade i den finska delen av min släkt. Min farmor Amanda Mods kom från 
Skara. Hennes morbror August Lindholm flyttade till Finland och blev en av dess största filatelister.  
Jag höll på att leta i gamla finska kyrkoböcker och andra dokument på Internet. Finland har liksom Sverige 
mycket väl ordning på sina kyrkoböcker, i många år var kyrkböckerna dessutom gemensamma. 
 
Fann ingenting om min släkting August Lindholm och sökte på termerna ”Öckerö” och ”Åbo” där August 
Lindholm hade bott en tid. Fick ett antal träffar och i en artikel skriven av Professor Berndt Godenhielm, 
Helsingfors fick jag plötsligt se ”Han var son till kyrkoherden i Torslanda och Öckerö Petrus Laurentii Böcker”. 
 
Detta väckte naturligtvis mitt intresse, vad var detta för någonting?  Släkterna Böcker finns på många ställen, 
men Böcker från Torslanda och Öckerö måste ju kontrolleras och jag visste att en sådan släkt figurerade i 
samband med de Utfalliska och Nordtmanska släkterna. Namnet Böcker har mycket stark anknytning till 
Öckerös personhistoria. 
 
Artikeln som nämns ovan finns med i ”Tidskrift utgiven av Genealogiska Samfundet i Finland, Årgång 61 
(1990)”. Den handlar om släkten Castin i Finland. 
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Finsk historia 

Den Svenska tiden  
I freden mellan Sverige och Novgorod (Ryssland) 1323 fick Sverige största delen av Finland medan Novgorod 
fick en liten del av östra landet.  
Finlands viktigaste centrum var Åbo som grundlagts i mitten av 1200-talet; här fanns också en biskopsstol. År 
1362 fick finländarna rätt att skicka representanter till kungavalet i Sverige och på 1500-talet utvidgades denna 
rätt till att också gälla riksdagen.  
Reformationen innebar ett stort uppsving för den finskspråkiga kulturen. Finlands reformator och skaparen av 
det finska skriftspråket, Åbobiskopen Mikael Agricola (1510-1557) översatte Nya testamentet till finska 1548. 
Hela bibeln utkom på finska 1642.  
Under stormaktstiden (1617-1721) bredde Sverige ut sig runt hela Östersjön och kunde till följd av Rysslands 
svaghet skjuta Finlands östgräns längre österut. Den svenska statsmaktens centralisering till Stockholm under 
1600-talet ledde till att Finland knöts starkt till Sverige. Svenskar utsågs ofta till höga ämbeten i Finland, vilket 
likaså stärkte svenskheten 

Finland som ryskt storfurstendöme (1809-1917)  

I kriget mellan Sverige och Ryssland 1808-1809 erövrades Finland av Ryssland.  

Under den svenska tiden hade Finland inte utgjort någon nationell helhet utan endast varit ett antal län. Alla 
trådar hade lett från Finland till rikets huvudstad Stockholm. Men då Finland anslöts till Ryssland 1809 blev 
landet ett storfurstendöme. Rysslands kejsare var storfurste av Finland och i Finland representerades han av en 
generalguvernör.  

Finlands högsta förvaltningsorgan var senaten, vars medlemmar var finländare. De finska ärendena föredrogs för 
kejsaren av Finlands ministerstatssekreterare i S:t Petersburg.  

På detta sätt uppkom staten Finland. Den lutherska kyrkan bevarade sin ställning i Finland och svenskan förblev 
landets officiella språk. Helsingfors utsågs till storfurstendömets huvudstad 1812 och universitetet, som hade 
grundats i Åbo 1640, flyttades till Helsingfors 1828.  

 
Vem var då ”kyrkoherden i Torslanda och Öckerö Petrus Laurentii 

Böcker” 
 
Detta dokument handlar om den finska grenen av släkten Böcker från Torslanda. Den svenska delen är kartlagd 
av framförallt Henrik Karlsson. 
 
Dock lite bakgrund: 
Petrus Laurentii Böcker var kyrkoherde i Torslanda och Öckerö och bodde i Noleröd, Torslanda. Han levde 
mellan 1649-1709 och är begraven på Öckerö. 
 
Enligt Skarstedts herdaminne samt i Kyrkligt månadsblad för Öckerö Församling Nr 9-10 Årgång 63 Sept-Okt 
1999 står det att Petrus Laurentii Böcker var Kyrkoherde åren 1691 till 1709. 
Han var gift med Anna Utfall. 
 
De fick barnen: 

1. Katarina, född 1687 i Kungälv 
2. Anna Elisabet, född ca 1688 
3. Helena, född 1690 i Kungälv 
4. Lars, född 30 dec 1692 i Nolered, Torslanda 
5. Kristian, född 10 maj 1696 i Torslanda, död 1762 i Enslöv, där han blev kyrkoherde cirka 1740. 
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Dottern Anna Elisabet (Lisken) ca 1688-1 september 1762 är intressant.  Hon gifte sig med Per Jacobsson. 
Denna är också känd som Per Nordtman. Det är väldigt många i Öckerö socken som härstammar från denna 
familj. 
 
Fortsättningsvis handlar dokumentet om Kristian Böckers son Petrus Elias Böcker samt dennes ättlingar. 
 

Kristian Böcker 1696-1762 
Tillbaka till Finlandsforskningen, jag letade och fann i vidare i ovan nämnda artikel ”Fadern Christian Böcker 
var student i Uppsala 1718, prästvigd 1722, död 1762.” 
 
Han blev amiralitetspastor i Göteborg 1729 och kyrkoherde i Enslöv 1740 (källa Skarstedt). 
Kristian Böcker gifte sig den 14 december 1731 med Sara Beata Bask. 
 

 
 
. 

Petrus (Petter) Elias Böcker 1732-1791 
 
Sonen Petrus Elias hamnade efter många år i Finland, där hen blev kanslist vid krigskommissariekansliet i 
krigskollegium och därefter salpetersjudareinspektör. Hur och varför han kom till Finland vet jag inte. I Vasa 
träffade han sin nästkommande fru. Han gifte sig den 18 december 1781 med Anna Elisabeth Castin. Petrus 
Elias eller Petter Elias som han också kallades, blev en mycket rik man. Han dog i Vasa, Finland, den 20 juli 
1791. 
 
Som nämnts tidigare tillhörde Finland Sverige då och svenska var det officiella språket. Detta har säkert bidragit 
till att Petrus Elias kom till Finland. 
 
Det gick alltså mycket bra för Petter Elias, jag hittar följande om paret i samma artikel som nämnts ovan: 
”Anna Elisabeth, f. 5.3.1761, död i Jurva 10.12.1814. – Gift antagligen omkr. 1777 med 
salpetersjuderidirektören i Österbotten Petter Elias Böcker, f. 1732 antagligen i Göteborg, död 1791 antagligen i 
Vasa, son till sedermera kyrkoherden i Enslöv (i närheten av Halmstad) i Sverige Christian Böcker och dennes 
hustru Sara Beata Basck. Student i Lund 1754, utnämnda 1777 till salpetersjuderidirektör i Österbotten efter 
Johan Stenberg, som avlidit sagda år, hörde till de förmögnare i Vasa stad. Bodde i svågern Paul Castins gård, 6. 
kvarteret nr 176, i Vasa 1784 till sin död.” 
 
Anna Elisabet Castin föddes den 5 mars 1761 i Vasa, Finland. 
Efter Petrus Elias död flyttade hon med sina barn till Jurva där hon senare dog. 
 
 
 
Ur Finlands digitala kyrkböcker: Jurva inflyttningslängd 

”Jurva – inflyttade, från Vasa 
Ankomst Person Ort 
16.12.1806        Enke fru A. E. Böcker  Vasa 
  original - MUUTTONRO: 22   

Per Laurentii Böcker (1649 - maj 1709) 
& Anna Christensdotter Utfall (- efter 1710)

Anna Helena Böcker
(26 Maj 1733 - ) 

Karl Kristian Böcker
(1 sep 1735 -  ) 

Lars Böcker 
(23 dec 1738 - )

Kristian Böcker (10 Maj 1696 – 1762)
& Sara Beata Bask, g. 14 sep 1731 

Petrus Elias Böcker (24 jun 1732 – 20 juli 1791) 
& Anna Elisabet Castin (5 mar 1761- 10 dec 1814),
 g. 18 dec 1781 
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  med: Stud C. C. Böcker  
  med: Mamsellerna A. B. Böcker  
  med: Mamsellerna L. C. Böcker  
  med: Mamsellerna C. C. Böcker” 

  
 Dödsannons i Åbo Allmänna Tidning no 3, 07.01.1815�   
 

 
 
 
I de finländska kyrkoböckerna finns uppgifter på att de gifte sig den 18 december 1781 i Korsholm, som ligger 
utanför staden Vasa i Finland: 
 

Korsholm - Mustasaari - vigda 

Lysning  Vigd  By  Gård  Man  Hustru  By  Gård 
 18.12.1781  Wasa   Direct: Pett: Elias Böcker  J: Anna Lisa Castin     
 
 

Annas far hette Carl Paul Castin 
Carl Paul Castin föddes i Nagu (Själö), Finland den 27.1.1728, död i Korsholm 21.5.1784. Han var student vid 
Åbo Akademi 1740, skrivare hos häradshövdingen i Sääksmäki domsaga Johan Woivalenius 1748, postskrivare 
1751, betyg 8.12.1752 till auskultant i Åbo hovrätt, landssekreterare i Vasa 1763. Var kunnig i finska språket. 
Det är ju intressant att man nämner att han var duktig i finska språket. Han bytte 1783 länssekreterartjänsten med 
Henrik Fleege till advokatfiskal i Vasa hovrätt, men dog redan våren 1784. 
 

Petrus Elias Böcker hade i sitt äktenskap med Anna Elisabeth Castin följande barn:  
 

1. Kristina Beata (Stina Beata), 8 december 1782 i Korsholm, Vasa – 9 augusti 1853, Åbo. Gift med 
kapten Gustav Adolf Hobin.  

2. Karolina Elisabet, född 10 maj 1784, Korsholm, Vasa, döpt den 11 maj 1784. Troligen död före 1847. 
3. Carl Christian, född i Korsholm, Vasa 24 maj 1786, död i Åbo 1 maj 1841. Han erhöll professorstitel. 

Gift med Anna Katarina Cajander. 
4. Clara Catharina, född i Korsholm, Vasa 17 maj 1787, döpt den 20 maj. Hon dog den  16 november 

1826 i Åbo, begravd 20 november. Gift den 26 februari 1807 i Jurva med handlanden Jakob Erik 
Högman. 

a. Karolina Vilhelmina, född 9 oktober 1808, Kaskö, döpt den 13 oktober. 
b. Jakobina Elisabet, född 22 apr 1810, Kaskö. Döpt den 26 april. Gift den 1 september 1834 i 

Kemie, Tohmajärni med sedermera Häradshövdingen Jakob Esaias Pentzin (12 juli 1807 – 17 
december 1838) 

Åbo Underrättelser no 25,27.02.1864, dödsannons Jakobina Elisabet: 

 
 

5. Anna Beata, 26 april 1788, Korsholm, Vasa – 14 april 1847, Lojo, Nyland. Hon förblev ogift. 
Artikel ur  Finlands Allmänna Tidning nro 103 sivu 2 6/5 1847: 
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6. Elisabet Charlotta, född i Korsholm, Vasa, den 19 juli 1789, död i Vasa 13 november 1859. Gift med 

Johan Wilhelm Forsman. 
 

7. Lovisa Ulrika, f. 3 september 1790, Korsholm, Vasa, döpt 4 september 1790, troligen död före 1847. 
 
Jag har antagit att  Karolina Elisabeth och Lovisa Ulrika dog före 1847 eftersom det i Anna Beatas dödsannons 
år 1847 står i ”saknad av två överlefvande Systrar” och de två andra systrarna Kristina Beata och Elisabet 
Charlotta dog efter detta datum. Har dock inte funnit något i kyrkböcker eller annonser så det kan vara felaktigt 
 
Som ni ser förekommer namnen Beata och Kristian bland barnens namn, samma namn som Petrus Elias föräldrar 
hade. 
 
Jag har funnit mest information om barnen Kristina Beata, Carl Christian och Elisabet Charlotta. 
 

Kristina Beata Böcker (1782 – 1853) 
Kristina Beata (Stina Beata), 8 december 1782 i Korsholm, Vasa – 9 augusti 1853, Åbo. Hon gifte sig den 6 
april 1800 i Korsholm, Vasa, med kapten Gustav Adolf Hobin (23 sep 1764 i Österby – 26 juni 1824 i 
Jakobstad).  

Korsholm - Mustasaari - vigda 
6.4.1800  Wasa     Herr Capit: Hobin  J: Stina Beata Böcker 
 

Gustav Adolf nämns förutom kapten som riddare och tullförvaltare. Han var son till kapten Karl Bengt Hobin 
och Helena Stenfors. 
 
 
 

Artikel ur Åbo Underrättelser nro 67 30/80 1853: 

 
Paret hade enligt uppgift fem barn enligt utflyttningsattest från Jurva till Kaskö 1820, jag har ett till, nämligen 
Lovisa Aurora, född 1819 i Kaskö. Däremot hittar jag ingenting om första dottern Anna Sofia. 

Utflyttningsattest från Jurva 1820: 
Jurva - utflyttade 
Från   Till Kaskö   
Avgång  Ankomst  By  Gård  Person  Ort 
1820           Kapten o. Riddaren G. A. Hobin  Kaskö 
 original - MUUTTONRO: 2   
  med: Dess Fru b. B. Böcker  
  med: d:r Anna Sofia    
  med: d:r Beata Charlotta    
  med: d:r Ebba Gustafva    
  med: son Gustaf    
  med: son Christian 
 

Barn: 
a. Anna Sofia 
b. Beata Charlotta, född 5 augusti 1806 i Jurva, död 15 april 1871 i Åbo. 
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c. Ebba Gustava, född 25 oktober 1809 i Jurva, död 22 januari 1881 i Åbo. 
 

Döttrarna Beata Charlotta och Ebba Gustava fick 1854 pension från tullverket där 
fadern varit tullförvaltare 
Ur Finlands Allmänna Tidning no 79, 05.04.1854: 

 
 

d. Gustav, född 1 januari 1811 i Jurva, död 11 juni 1871 i Helsingfors. Han var hamnmästare i 
Helsingfors och hade en betydande boksamling vid sin död, se artiklar nedan:  

 
Ur Folkwännen no 31, 02.08.1871: 

 
 
Ur Hufvudstadsbladet no 230, 04.10.1873: 

 
 

e. Kristian, 27 november 1816 i Jurva – 20 april 1882 i Kuopio. Han var apotekare. Gift den 3 
maj 1860 med Ida Maria Lovisa Wallenius, född 5 november 1827 i Nurmijärvi, utanför 
Helsingfors – 13 oktober 1916 i Vammala. Hennes föräldrar var kyrkoherden i Nurmajärvi, 
Karl Isak Wallenius och hans hustru Sofia Maria Nycander.  
Kristian och Ida fick barnen:  

i. Ines Kristina, född 4 maj 1865 i Laukas, död i Helsingfors 15 juni 1927. Hon gifte sig 
den 7 september 1898 i Helsingfors med Johannes Gabriel Wulff, se nedan. 

ii. Elin Ebba Josefina, 25 juli 1867 i Laukas – 28 juni 1950 i Heinolassa. Hon gifte sig 
den 31 december 1912 i Helsingfors. Brudgum Fredrik Wegelius, 19 maj 1860 i 
Kurhu - 25 maj 1932 i Vammala. 

1. Gunvor Elin Maria, född 16 mar 1906 i Helsingfors 
iii. Uno Karl* Anders Gustav, född den 6 februari 1871 i Laukaassa, död 28 november 

1940 i Helsingfors. Apotekare i andra generationen. Var apotekare mellan 1924-1940. 
Han gifte sig 1901 med Sigrid Helena Nielsen, född 18 juni 1882 i Kotka, Finland, 
död 28 oktober 1936 i Helsingfors. De skildes den 2 juni 1927. Hennes föräldrar var 
Niels Nielssen och Olava Guttormsen, båda från Norge. 
Karl gifte sedan om sig med Maria Eloranta. 
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Karl och Sigrid Helena fick barnen: 

1. Ragna Maria, född 15 oktober 1902 i Hauho. Gift med överstelöjtnant Paavo 
Armas Rantonen. 
 
 
Tvillingarna: 

2. Gunvor Helene, född 24 november 1904 i Hauho, gift med advokat och Vice 
Häradshövding Uno Gustav Vikman.  

3. Tora Sigrid Margareta, född 24 november 1904 i Hauho, gift med affärsman 
Georg Harald Brunuo. 

4. Maisy Louise, född 8 juni 1907 i Hauho, gift med veterinär Georg van 
Dickhoff. 

5. Elvi Synnöve, född 9 juni 1910 i Kuortane, gift med rektor Olavi Johannes 
Syväri (född Schroeder). 

6. Nils* Karl Gustav, född 4 maj 1913 i Kuortane. Han var apotekare i tredje 
generationen. Han tog  farmaceutexamen 1938, provisorsexamen 1948, samt 
fil.kandidat examen 1946 och fick 1947 fil. magisters grad. Förutom 
apotekstjänsten har Nils Hobin 1949-52 fungerat som speciallärare i 
farmakognosi vid farmaceutiska fakulteten vid Helsingfors universitet. År 
1954 fick han apoteksrätt till Helsingfors XL (Norra-Hagan) apotek. Han 
gifte sig med Kerstin Barbro Hillevi Mosseen, född 24 januari 1922 i Luleå, 
Sverige. 

 
f. Lovisa Aurora, 21 november 1819, Kaskö – 17 november 1873, Åbo. Gift med Karl Johan 

Wulff (11 juli 1824 – 8 maj 1898). 
       Barn: 

1. Johannes Gabriel, född 10 mars 1860 i Åbo, död 29 januari 1941 i Esbo. Han gifte 
sig den 7 september 1898 i Helsingfors. Bruden hette Ines Kristina Hobin, de var 
kusiner, se ovan.  

Paret fick barnen: 
a. Jarl Erik, född 30 juni 1899 i Helsingfors. Gift den 10 april 1921 med Siv 

Maria Biese. 
b. Etel Maria, född 29 oktober 1900 i Helsingfors. 
c. Bertel Hugo Gustav, 1 november 1901, Helsingfors. 
d. Runar Berndt, född 23 januari 1903 i Helsingfors. 

 
Carl Christian Böcker 1786- 1841 

Petter Elias son Carl Christian Böcker är en mycket intressant person  Han föddes i Korsholm utanför 
Vasa den 24 maj 1786, döptes dagen efter. Dog i Åbo 1 maj 1841 och begravdes den 7 maj. Han var författare av 
betydande nationalekonomiska och statistiska verk, bl.a. "Om skogars skötsel i Norden". 
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Han skrev väldigt många böcker i olika ämnen, och erhöll som tidigare nämnts professorstitel. Han var lagd åt 
det humana hållet, den praktiska och ekonomiska delen var det däremot sämre ställt med som ni kan se i 
artiklarna nedan. 
 
Artikel ur Åbo Tidningar: 
Notis om Professor Carl Christan Böckers död. Datum 05.05.1841 nr 35 Åbo tidningar: 
”-Sistlidne lördag afsomnade härstädes, efter en kort men häftig sjukdom, f.d. Förste Sekreteraren i Kejserliga 
Finska Hushållnings-Sällskapet, Professor Carl Christian Böcker. Han var på sin tid en af Finlands mest 
produktiva författare, och deltog sedan 1834 uti redigerandet af Åbo Tidningar. Detta frånfälle väcker så mycket 
mer allmänt deltagande, som enka och nio efterlemnade oförsörjda barn befinna sig i de knappaste 
omständigheter. –Vi utbe oss framledes få lemna några utkast till lefnadsbeteckningen af Prof. Böcker, en man, 
som med lafvar och redlig vilja nitälskade för vetenskapernas och industrins befrämjande inom fäderneslandet.” 
 
Artikel ur Åbo Tidningar: 
Nekrolog, (öf ver Carl Christian Böcker, son af Salpetersjuderi-Öfver-Direktören för Österbotten Petter Elias 
Böcker och Anna Elisabeth Castin.) 15.05.1841 nro 38 Åbo Tidningar: 
Nekrolog 
”Carl Christian Böcker, son af Salpetersjuderi-Öfver-Direktören för Österbotten Petter Elias Böcker (kommen 
ifrån Sverige, der Böckerska slägten uti Thorslanda pastorat af Göteborgs stift uti längre tider varit och ännu är 
bosatt) och Anna Elisabeth Castin, föddes den 24 Maj 1786 uti Wasa. Efter sin faders frånfälle 1791 
uppfostrades den unge Böcker ännu någon tid i föräldrahemmet, till dess framlidne Kyrkoherden i Lillkyro, 
Mag. Gabr. Rein år 1796 såsom egen son upptog den faderslöse ynglingen. För denne sin lärare behöll Böcker 
alltid den innerligaste kärlek, samt djupaste vördnad, och var det med  hans betyg Böcker dimitterades till 
akademien i Åbo, der han den 5 Okt. 1801 inskrefs såsom student och i närmare två års tid fortsatte sina studier, 
riktade åt den philosophiska graden. En häftig förkylning, hvaraf blodstörtning och mångåriga kroppslidanden 
blef följden, ändrade emellertid hans framtida bestämmelse, och då han, underbart nog, efter en svår nerffeber 
åter hade vunnit helsa och krafter besökte han för andra gången akademien 1810. Undergick d. 16 Mars 1811 
kameral- och i Juni s.å. juris-examen, hvarefter han antogs till kopist uti Regerings-konseljen. Kort derpå kallad 
till St. Petersburg, öfvertalades han derstädes af framl. Excellensen, grefve G. M Armfelt att söka sig in vid 
Kejserliga Finska Hushållnings-Sällskapet, ett samfund, hvilket Excellensen Amrfelt med patriotisk värma 
hyllade. Den 17 april 1813 antogs Böcker till Andre Sekreterare i förenämnde sällskap och efterträdde kort 
derefter s.å. Förste Sekreteraren, Referendarie-Sekreteraren, Professor Doktor F.W. Radloff. Ehuru genom 
Excellensen Armfelts 1814 inträffade död mången glad förhoppning och ljus utsigt upphörde för Böcker, ansåg 
han sig dock, af vördnad för sin välgörares minne och af nit för allmänt väl, icke böra af omsorg för egen framtid 
öfvergifva en bana, som åtminstone börjat under lyckliga auspicier, och fortfor sålunda att såsom sekreterare 
bestrida sällskapets den tiden ovanliga trägna göromål, som i synnerhet hade till föremål vaccinationens och 
potatoesodlingens befrämjande. Han måste äfven härunder studera mycket, emedan han ännu saknade de 
kunskaper och den erfarenhet, som för hans kall erfordrades, och att han rätt uppfattade detsamma visar ett bref 
han skrivit till sin mor, hvaraf vi utbe oss få anföra följande: ”Ifrån den obetydliga posten att skrifva rent vid 
Conseillen har jag erhållet en tjenst, som i anseende till vidden och vigten af dess befattning är en af de 
förnämsta, och der jag dagligen kommer i relation med statens förste män; min naturliga timidité försvinner och 
jag måste börja handla med sjelf-förtroende, handla som man och hafva min egen tanke samt försvara den. Jag 
har ibland den lyckan att vinna bifall, bifallet ger dristighet och den som är dristig lyckas just derföre så mycket 
bättre; jag har haft stunder som varit outsägligen ljufliga, då min värma för allmänt väl blifvit af  män, för hvilka 
jag hyser den största vördnad, upptagen med smickrande bifall – de låta förstå at de hoppas mycket af mig – men 
i ock med detsamma har jag äfven tagit en högre svängning: jag anser mig mera tillhöra staten än mina anhöriga, 
och så högt jag än älskar dem, skulle jag aldrig tveka, om valet vore emellan deras och mitt samt statens väl. –”- 
Erhöll den 28 Augusti 1821 Professors titel. Tog afsked 1833. 
Genom stor sparsamhet och små behof hade Prof. Böcker omkring 1820 samlat en förmögenhet af 10.000 Rubel 
B:ko-Ass, hopsparade genom några betydliga arfvoden för rättegångs-biträde under den tid han var kopist och 
sedemera genom vexel-affärer. Vid denna tid köpte han sitt så kära Tainus, en egendom nära Wasa, och begynte 
anläggningar, som sedermera utvidgade och i förening med 1827 års brand förorsakade hans fullkomliga ruin. 
Vid sistnämnde tillfälle, då han ej tillät någon bergning af eget gods förrän Hushållnings-Sällskapets arkif och 
bibliothek voro räddade, förlorade Prof. Böcker uti lager, lösegendom och verktyg nära 20.000 Rubel B.A. 
Prof. Böcker var egentligen ej född för praktiska värf, ty hans varma ifver lät honom ej beräkna sin oförmåga att, 
med ett sinne för vetenskapliga arbeten och stilla forskning samt öfverhopad af trägna göromål, tillbörligt och 
uteslutande drifva sina anläggningar. Dessa voro emellertid nyttig verksamhet inom vårt samhälle. Vi påminna 
oss nu endast: Vävskeds-Fabriken (I denna, äfvensom i åtskilliga andra af här uppräknade anläggningar bidrog 
Kejserl. Hushålln:s-Sällskapet), Mekaniska verkstaden, Gjuteriet, Barometer- och Thermometer-Fabriken, 
Allmänna Spinnskolorna i Åbo, Sagu och på Benvik, Linfröförsäljningen i Åbo och Tavastehus, Införskrifningen 
af Isländska får, Spinnskola på Tainus o.s.v. 
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Prof. Böcker har utgifvit en mängd skrifter uti landthushållningen och andra ekonomiska ämnen; bland dem skall 
ensamt ”Om skogens skötsel i norden” föra hans namn till efterverlden; han tillerkändes härföre Kongl. Svenska 
Landtbruks-akademiens stora pris. Han har för örigt utom afhandlingarne i de små alamanachorna ifrån 1814 till 
och med 1839 efterlemnat, så vidt vi känna, följande arbeten: 
Underrättelser från Kejserl. Finska Hushållnings-Sällskapet. Åbo 1816-1819. – D.o D:o D:o, Åbo 1823-1827. – 
Kejserl. Finska Hushållnings-Sällskapets Handlingar. Åbo 1819. Tidning för Landthushållare. Åbo 1827-1829. – 
Några råd för Vävferskor och dem, som bereda eller spinna lin. Åbo 1822, 1823, 1827. - D:o D:o D:o på Finska. 
Turusa 1822. –Några råd för dem som uppodla Kärr och mossar. Åbo 1824. – Om ett vidsträcktare begagnande 
af Thermometrar för åtskilliga ekonomiska behof. Åbo 1824. – Förslag till underdånigt betänkande att uti 
Finland tillvägabringa en allmän vaccination. Åbo 1819. – Betänkande om på Ahlmanska Donations-Fondens 
bekostnad inrättade skolor. (Utan årtal)   - Muutamia Suomen Makkkunnissa. Turusa 1833. – Handlingar 
hörande till de öfverläggningar och den skriftvexling, som inom Kongl. Svenska Landtbruks-Akademien 
uppstått angående prisgiltigheten af de skrifter, hvilka till Kongl. Akademien inkommit, i anledning af den 
prisfråga H.M.K. uppgifvit, om den för Sverige mest tjenliga Skogsskötsel. Åbo 1825. – Några råd för bonden 
uti de af frost hemsökte nordliga delarne af Finland. Åbo 1833 m. Fl.” 
 
Carl Christian Böcker, gifte sig  den 16 oktober 1831? med Anna Katarina Cajander  enligt finska disbyt: 

 

Åbo finska församling - Turkun suomalainen srk - vigda 

Lysning Vigd  By Gård Man  Hustru  By Gård 
   16.10.1831       Professor: Carl Christ: Böcker brud Anna Caisa Cajander      
 
Jag vet inte hur pålitlig denna uppgift är eller hur den ska tolkas, då flera av barnen är födda tidigare. Har inte 
funnit något tidigare giftermål för Carl Christian. Något sådant nämns inte heller i de artiklar som skrivits i 
tidningarna. 
 
Henrik Karlsson påpekar: ”Det kunde här stå ett frågetecken efter 1831, med tanke på att barnen föddes tidigare. 
Men även Leif Karlsson i Munkedal har 1831. Teoretiskt borde det vara 1821. Möjligen skulle det ha funnits en 
första hustru som dog 1829 eller 1830 och hette Ebba. Det passar med barnens födelseår också, men kräver att 
det är fel i Finlands Allmänna Tidning (att Carl Jacob var son till Anna Katarina och född 1823).” 
 
Ann Katarina Cajander föddes den 6 april 1799, troligen i Åbo eftersom hennes var arbetade där. Hon dog den 
26 december 1876 i Åbo. Anna Katarina Cajander var dotter till packaren Matts Cajander och hans hustru Lisa 
Simonsdotter. 

 
 
De fick barnen: 

1. Charlotta Kristina, har ingen födelsedag, död i Åbo finska församling, år 1823, i flussfeber. Begravd 12 
april 1823. 

2. Carl Jacob, f. 25 juli 1823 i Åbo, Finland, död 20 januari 1862 i St. Petersburg, Ryssland. Bland annat 
mekaniker. Gift 24 januari 1849 med Larissa Andrejeff 

a. dotter 
3. Katarina Sofia  född ca. 1826, död 4 mars 1867 i Åbo. Föreståndarinna för "fattiga barnens 

söndagsskola" 
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”Frk. Katarina Sofia Böcker af led i Åbo. 
12.03.1867 nro 30 Åbo Underrättelser: 
Dödsfall. Katarina Sofia Böcker, dotter till framlidne professorn Karl Kristian Böcker och 
dennes ännu lefvande enka Anna Katarina Kajander, afled efter några dagars sjukdom 
härstädes den 4 dennes i en ålder af 41 år och några månader. Mamsell Böcker saknas och 
begråtes, utom af fina anhöriga, djupt af de fattiga och nödlidande, stora och små. Hon hade 
helgat sitt liv åt de fattigas, de sjukas och vanvårdades wäl. Sjelf utan medel, löste hon 
understöd åt dessa genom att hos bättre medlade tala godt för dem. För några år sedan anlade 
mamsell Böcker här en söndagsskola för fattiga barn, hwilken hon sjelf ledde till slutet af sitt 
liv. Wi tro oss ej säga för mycket, om wi kalla den nu aflidna Åbo´s "Lotten Wennberg." - Till 
hennes jordfästning i lördags inställde sig en mängd af hennes skyddslingar och uppstämde en 
psalm. 
Frid öfwer hennes minne!” 

4. Amanda Matilda, född 2 oktober 1829 i Åbo finska församling. Döpt 10 oktober. 
5. Ebba, född 22 augusti 1834 i Katunpä, Nådendal. Döpt 14 september. Död i Åbo, 23 mars 1912. 
6. Olof Elias, 22 maj 1837 i Katunpä, Nådendal – 20 februari 1858. Svårt att se dödsplats, kanske Gävle. 
  Han var järnvägsingenjör 

Artikel ur Helsingfors Tidningar nro 23 sivu 1 24/3 1858 

   
 

7. Emma Fredrika, född 30 september 1839 i Åbo svenska församling. Döpt 27 oktober. 
8. Petter Edvard, född 4 april 1841 i 1829 i Åbo finska församling, Finland. Han var stationsinspektör och 

ingenjör. Gift med Heliodora Kristina Moberg 
a. Olof Rickard, född 29 apr 1873 i Raviola järnvägsstation, Kivinebb, Finland. Denna plats 

tillhör idag Ryssland enligt min släkting Mika Kusonen. 
 

Carl Jakob Böcker 1823-1862 
Den mest omnämnda av Carl Christians barn är sonen Carl Jakob, som tydligen var otroligt energisk, liksom sin 
far. Skillnaden var att medan Carl Christian var väldigt opraktisk, medan sonen Carl Jakob verkade vara det 
totalt motsatta, mycket praktisk lagd. Han hann med mycket under sin korta levnad, utvecklade många nya 
maskiner och var mycket berest som ni kan se i artikeln nedan. Han verkade stora delar av sitt liv i Ryssland. 
Som nämnts ovan var Finland då en del av det ryska storfurstendömet och det påverkar säkert hans beslut att 
vistas där.  
 
Artikel ur Finlands Allmänna Tidning: 

Carl Jakob Böcker 1823-1862 
Nekrolog över Mekanikern Carl Jakob Böcker ++ i Petersburg.  
31.12.1862 nro 303 Finlands Allmänna Tidning 
 
”I början af detta år afled i S:t Petersburg en af Finlands utmärktaste mekaniska kapaciteter, som ehuru i sitt 
hemland mindre känd, emedan fältet för hans verksamhet var så långt aflägset, likväl förtjenar att ihågkommas 
med några minnesord. Carl Jakob Böcker var född i Åbo den 25 juli 1823 och son af framlidne professor Carl 
Christian Böcker och dess maka Anna Cath. Cajander. Efter att en tid hafva begagnat undervisningen vid Åbo 
läroverk, arbetade han såsom elev vid Fiskars och innehade derefter plats vid den Nobelska fabriken i 
Petersburg, hvarefter han blef anställd vid familjen Wzawolowskis bergverk i Permska guvernementet. År 1848 
erhöll han den vigtiga platsen af öfver-mekanikus vid de vidsträckta Demidowska bergverken Nischni-Tagilsk 
på Ural. 
Här öppnades de vidsträcktaste fält för hans uppfinningsrika och rastlösa själ. Verkens vidd och bergsbrukets 
olikartade beskaffenhet, omfattande både jern och koppar, guld och platina, egarnes rikedom och sträfvande att 
höja verken i bredd med de yppersta utländska, gaf honom tillfälle att utveckla den mångsidigaste verksamhet. 
Under de 14 år han der verkat, har han om- eller nybyggt nära nog alla Tagilska fabrikerna, samt derstädes 
uppsatt maschiner dels af egen konstruktion, dels utrikes köpta, såsom; valsverk, både för skepps- och tak-plåt, 
hvaraf valsverket i Aurorinska säkert är det största i Ryssland, äfvensom för de mest olikartade jernsorter såsom; 
rails vinkel-, hörn-, bro- och alla sorters finjern, stångjernssmedjor, hvaribland en med 24 härdar och hammare; 
en mängd blåsmsachiner af olika konstruktioner för såväl ång- som vatten-kraft, hvaribland det nyaste för 
Tagilska masugnarna är ett utmärkt och storartadt arbete; 3 ånghammare; en större mekanisk verkstad med större 
och mindre svarfstolar, byfvel- borr- och mångahanda arbetsmaschiner; gjuteri med tillhörande kranar och 
ugnar; flere stjern- och mufflings-hammare; saxar af olika storlek för klippning och afskärning såväl af alla 
sorters plåt som ock andra jernsorter; inrättat rails-fabrikationen med dertill nödige afskärnings-, riktnings-, 
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pröfnings- och hålstampnings-maschiner; ång-uppfordringsverk för kopparmalm och vatten ur koppargrufvan; 
stånggångar; ångfartyg och ångbogseringsmaschiner; rostugnar, dragugnar; vedtorkningsugnar; rundsågar och 
klyf-maschiner för ved; brädsågar; turbiner; ventilatorer; qvarnar; flere större dammbyggnader; dock- och 
hamnbyggnad; kanalbyggnad; maschiner för guldvaskerierna, m.m. 
De trenne största arbeten, som genom hans förtidigas död ej hunno fullbordas vore en af honom konstruerad och 
byggd ånghammare om 450 puds (punds?) vigt, hvartill fundamentet börjat läggas, äfvensom en ångmaschin om 
70 hästars kraft, samt ett större valsverk. 
Hans förtjenster värderades och belönades äfven af de liberale egarne, hvilka både ihågkomme honom under 
flera gratifikationer och äfven beredde honom tillfälle att i utlandet taga kännedom om framstegen i hans 
vetenskap och att öka sina kunskaper. Åren 1851 och 1859 bereste han Sverige, England, Belgien, Tyskland och 
Österrike, hvars jernverk isynnerhet väckte hans stora intresse. 
En olyckshändelse, som man ansåg i början af föga farlig beskaffenhet, ändade denna verksamma lefnad. Under 
en resa i maj 1861 imellan tvenne fabriker, kastades Böcker, vid en hård stöt af vagnen, emot sufletten och 
krossade 2:ne refben på högra sidan. Skadan vanvårdades oförsvarligt af läkaren, hvilket hade till följd att en stor 
utvext bildade sig, hvilket medförde de svåraste smärtor och ändtligen tvingade honom att i november företaga 
en lång och plågsam resa at öfver 2.500 verst till Petersburg. Tyvärr hade han redan dröjt för länge, kräfta hade 
bildat sig i bröstet och den oundvikliga operationen ansågs numera lifsfarlig. Den företogs den 16 januari 1862 
af verklige statsrådet, professor Heifelder och genomgicks med mycken själsstyrka af Böcker. Operationen 
lofvade den bästa framgång, men krafterna vore redan försvagade, en lungförlamning tillstötte och han afled 
lugnt och utan plågor den 20 januari, endast 38 år gammal. 
Böcker var uppfinningsrik, skarpsinnig, mångsidig och praktiskt utmärkt mekaniker; såsom menniska 
ädelsinnad, enkel och flärdfri; han var älskad och aktad af alla och hans hjelpsamhet och oegennytta till och med 
öfverdrifven. Hvad han minst tänkte på var att samla för egen del. Också efterlemnade han ingen förmögenhet. 
Han var sen den 24 jan. 1849 gift med sin qvarlemnade maka, Larissa Andrejeff och efterlemnar dessutom en 
minderårig ouppfostrad dotter, samt en gammal, obemedlad moder och syskon, hvilkas enda stöd med honom 
bortfallit. Man torde dock kunna hoppas, att det rika hus, i hvars tjenst Böcker uppoffrat sina bästa krafter och 
sitt lif och af hvars erkänsla väl ingen gjort sig mer förtjent än han, nu icke heller skall glömma hans 
efterlefvande, utan med vanlig storsinnad frikostighet sörja för deras sorgfria utkomst.”   
 

Elisabet Charlotta Böcker (1789–1859) 
Elisabet Charlotta Beata Böcker, född i Korsholm, Vasa, den 19 juli 1789, döpt 21 juli. Död i Vasa 13 november 
1859. Gift 8 augusti 1815 med Johan Wilhelm (William) Forsman, född i Kaskö, Finland. Han föddes 20 oktober 
1788, död i Helsingfors 4 februari 1883, president i Vasa hovrätt 1856 – 1862.  
” Senatorn i justitiedepartementet, presidenten i Vasa hovrätt verkliga statsrådet Johan William Forsman adlades 
1856 och introducerades 1858. Ätten härstammar från Ångermanland i början av 1500-talet och kom till Finland 
i mitten av 1600-talet”. (Källa adliga ätter) 
 

Artikel ur Åbo Allmänna Tidning no 97 22/08 1815 

 
Barn: 

1. Vilhelm Johan, född 19 maj 1815 i Vasa, död 18 mars 1880 i St. Petersburg. Han blev senator och 
hovrättspresident. 

2. Karl Fredrik Johan, född den 13 oktober 1820 i Vasa, död 5 januari 1900 i Helsingfors. 
Referendariesekreterare, statsråd. 

3. Paulus Aemilius (Paul Emil), född 3 juni 1826, Kuopio, död 11 juni 1906 i Hyvinge, Finland. 
Senator och hovrättspresident.  
Paul Emil gifte sig 9 januari 1855 i Vipuri med Emma Sofia Viktoria Kuhlström. Hon föddes 29 
december 1829 i Vipuri, dog 4 juli 1883.  
De fick barnen: 
• Naema Maria, 11 maj 1859, Vipuri – 1 oktober 1905, Helsingfors. 

Naema gifte sig med Jakob Robert* Runeberg, född 7 mars 1846, dog 13 oktober 1919 i 
Helsingfors.  
”Jakob Robert föddes den 7 mars 1846 och ansågs vara den av barnen som av natur mest 
liknade sin mor Fredrika. Han var intresserad av teknik och uppfinningar och började 
studera maskinbyggnadskonst vid Tekniska realskolan i Helsingfors år 1862. Senare 
specialiserade han sig på att bygga ångfartyg och isbrytare, vilka han blev känd för. Han 
reste också utomlands och studerade, bl.a. till Marseille där han arbetade på ett fint 
ritkontor. 
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1879 flyttade han till S:t Petersburg där han grundade "Bureau Vega, teknisk consultation 
och agentur". Han konstruerade fartyg och ångmaskiner och till och med ett flygplan 
redan 1879, vilket var över 20 år tidigare än bröderna Wright.” 
 
Jakob Robert Runeberg var son till en av Finlands mest kända personer, den store 
nationalskalden, Johan Ludvig Runeberg och dennes hustru, författarinnan Fredrika 
Charlotta Tengström. Johan Ludvig Runeberg skrev bland annat ”Fänrik Ståls Sägner”. 
 
Naema och Jakob Robert fick barnen: 

a. Greta, 1883 - 1950 
b. Emmy, 1884 - 1950 
c. Tom, 1885 -1963 
d. Berta, 1887 - 1987 
e. Gerda, 1891 -1926 

 
• Arthur Vilhelm, 2 september 1863, Vipuri – 7 juni 1945, Helsingfors. Han gifte sig den 7 december 

1892 i Helsingfors med Maria Ehrnrooth. Hon var född 21 mars 1869 i Tusby, död 23 december 
1946 i Helsingfors.  

Tusby - Tuusula - döpta 
Född  Döpt  By  Gård  Far  Mor  Barn 
21.3.1869  8.4.1869  Kyrkoby  Gustavelund  Herr Öfverstelöjtnanten och 
Riddaren Adolph Reinhold Victor Ehrenroth  fru Olga de la Garde 21  Marie 

 
Andra personer Böcker 

I de finländska kyrkböckerna har jag även funnit andra personer med släktnamnet Böcker. Har inte hittat några 
släktskap mellan dessa och Petrus Elias Böcker. De fyra första noteringar känns för tidigt, medan de tre senaste 
möjligen kan ha något samband: 

Karislojo - Karjalohja - vigda 

Lysning Vigd  By  Gård Man  Hustru  By  Gård 
   26.10.1739 Tallnäs    Gl.sold. Simon Böcker Pig. Anna Olofsdr   Tallnäs   
 

Karislojo - Karjalohja - begravda 

      Ålder 
Död  Begravd By  Gård Person  Dödsorsak år m. v. d. 
1740 2.3.1740  Tallnäs    Gl.såld. Simon Böcker               

 
Askola - begravda 

      Ålder 
Död  Begravd  By  Gård Person  Dödsorsak år m. v. d. 
1742 13.6.1742 Månby    Gla corp: Jöran Böcker    59         
 

Helsingfors - Helsinki - begravda 

      Ålder 
Död  Begravd  By Gård Person  Dödsorsak år m. v. d. 

25.12.1782 27.12.1782       Bokhåll: Böcker Slag  48        
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Pedersöre - döpta 

30.12.1813 2.1.1813 K.by Storsandsund Koffardie Kapten Hr 
Gustav Böcker  

Fru Lisa Regina 
Strömmer 25  

Augusta 
Wilhelmina 

 

Stockholms finska förs - Tukholman suomalainen srk - 
vigda 

Lysning  Vigd  By  Gård Man  Hustru  By Gård 

28.2.1869 10.4.1869 f. i St:holm, St. 
Nicolai förs.     lithogr. Alfr. Olof 

Juhanns. Böcker  
dygdädle jfru Maria Aurora 
Georgina Andersson       

 original - ALKUPKOMM: mies: 9/1 1846, Infl. fr. St. Nicolai 1869, Tillh. St. Clara nainen: f. v. förs. 
31/12 1844.  

 

Björneborg - Pori - vigda 

Lysning Vigd  By  Gård Man  Hustru  By  Gård 

   25.5.1876 Stadsförsaml:    Urmakaren enkl: Gustaf 
Alexander Böcker  

Jungfru Mathilda 
Johansd:r    staden   

 
Släkten Böcker i Finland har mestadels bott vid kusttrakterna uppifrån norr i Jakobstad, i Korsholm utanför Vasa 
där Petrus Elias bodde, i Åbo, Esbo och på senare tid i Helsingfors. Jurva ligger dock lite längre in i landet. 

 
Det finns fortfarande levande ättlingar till Petrus Elias Böcker, har valt att inte ta med dessa. 
 
Största delen av de digitaliserade kyrkböckerna och tidningarna i Finland är från före 1900-talet, materialet 
därefter kommer framförallt från andra gjorda forskningar och sökningar på Internet. 
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Källor: 
• Artikeln i ”Tidskrift utgiven av Genealogiska Samfundet i Finland, Årgång 61 (1990)”. Den handlar om 

släkten Castin i Finland och där en viss Böcker från Torslanda gifte in sig. 
(http://www.genealogia.fi/genos/61/61_87.htm) 

• Digitaliserat ”Finskt Historiskt Tidningsbibliotek 1771-1890”, (http://digi.lib.helsinki.fi/index_se.html). 
• Finlands Kyrkoböcker, (http://www.genealogia.fi/historia/indexr.htm). 
• Artikel om släkten Hobin där Kristina Beata Böcker gifte in sig finns med i Tidskrift utgiven av 

Genealogiska Samfundet i Finland, Årgång 30 (1959)”, (http://www.genealogia.fi/genos/30/30_3.htm). 
Den är skriven på finska men det finns ett grafiskt släktträd. 

• Internet, med ett otal sökningar på namn, årtal, orter och så vidare 
• Jag har fått hjälp av en släkting i Helsingfors, Mika Kusonen, att översätta finska dokument samt finska 

ortnamn till svenska. 
• Uppgifter om den svenska delen av släkten Böcker kommer från Henrik Karlsson. 

 
 
Det kan finnas några enstaka finländska ortnamn, där jag inte funnit motsvarande svenska namn på desamma. 
Om ni hittar felaktigheter i forskningen eller har mer information vill jag gärna ta del av detta. 
 
 
 

 
 
Översättning från sid 4 
Ön Marstrand ligger ca 30 km nordväst om Göteborg. Den är den yttersta mot Skagerak liggande ön i 
en ögrupp som mot norr ansluter sig till Tjörn och öarna i Hakefjorden och mot söder till Göteborgs 
norra skärgard. Väster om stadsbebyggelsen, pa öns högsta topp ligger Karlstens fästning. Namnet 
Marstrand härleddes ur dess första och äldsta led mal som betyder grusbank. Öns ursprungliga namn 
var troligen Malö.  
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Har ni planer på att emigrera?  
Här ser ni vad som behövdes på 
resan till Amerika. 
Insänt av Hans Taremark 
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